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Panoul flotabil pentru apărarea malurilor mării de acţiunea valurilor face parte din1

categoria construcţiilor hidrotehnice uşoare, pentru protejarea malurilor mării şi a plajelor
marine de acţiunea distructivă a valurilor.3

Se cunoaşte un panou flotabil (WO 2010/031106 A1) prevăzut cu orificii, încadrat de
o ramă şi ancorat în poziţie verticală, în apropierea malului mării, prin intermediul unor5

cabluri, panoul fiind utilizat atât pentru realizarea unor insule artificiale, cât şi pentru controlul
malurilor mării de acţiunea distructivă a valurilor. 7

Din documentul CN 201459675 U este cunoscut un spărgător de valuri constituit din
două panouri de formă paralelipipedică, prevăzute cu orificii, fixate în poziţie înclinată între9

doi suporţi de forma literei A.
Sunt cunoscute multe construcţii hidrotehnice grele şi uşoare, concepute şi realizate11

pentru protecţia malurilor şi plajelor marine. 
Aceste construcţii au în principal următoarele dezavantaje:13

- presiunile şi sucţiunile variabile ale valurilor ce au loc în terenul de sub fundaţii
determină circulaţia apei prin macro şi microporii acestor terenuri, care în majoritatea15

cazurilor sunt nisipoase sau argiloase, spălând şi antrenând particulele fine şi mai puţin fine,
transportându-le spre largul mării, fapt ce provoacă degradarea acestor construcţii, şi chiar17

pierderea stabilităţii lor;
- necesită un volum mare de materiale, ceea ce conduce la costuri deosebit de mari.19

Sunt cunoscute şi construcţii hidrotehnice uşoare, concepute să protejeze malurile

şi plajele marine, dintre acestea se menţionează invenţia brevetată RO 120279 B1, care pre-21

vede, pentru protecţia plajelor şi pentru crearea de plaje noi, un perete cu palplanşe bătute
în teren, sau un perete fixat între stâlpi înfipţi în teren, pereţii fiind consolidaţi pe ambele părţi23

cu saci de beton uscat.
Dezavantajele acestei soluţii constau în aceea că:25

- nu poate fi aplicată în amplasamentele în care apa mării în apropiere de mal este
adâncă, decât cu costuri foarte mari;27

- palplanşele metalice, prin batere, îşi deteriorează protecţia anticorozivă şi, ca
urmare, în timp, partea lor din teren se corodează sub acţiunea apei sărate din mare;29

- palplanşele de lemn sunt greu de bătut în terenuri consistente şi, în plus, udarea şi
uscarea lor repetată determină deteriorarea lor;31

- palplanşele, din punct de vedere static, sunt nişte console supuse la încovoiere,
solicitare la care oţelul nu lucrează la fel de eficient ca în cazul solicitării lui la întindere, fapt33

ce conduce la un consum important de oţel, comparativ cu o structură constructivă în care
forţele valurilor sunt preluate de cabluri;35

- consolidarea acestor pereţi din palplanşe sau din plăci cu saci de ciment uscat este
afectată, ca şi în construcţii grele, de fenomenele de afuiere care duc la degradarea acestor37

consolidări;
- în cazul în care panta fundului mării în care se realizează aceşti pereţi este abruptă,39

volumul acestor consolidări creşte, şi consolidarea devine neeconomică şi nesigură.
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în asigurarea transmiterii forţelor41

exercitate de valuri către teren, în vederea disipării energiei valurilor. 
Invenţia rezolvă problema tehnică propusă prin aceea că panoul flotabil, pentru43

apărarea malului mării de acţiunea valurilor, are formă paralelipipedică, este ancorat în
poziţie verticală, în apropierea malului mării, şi este prevăzut pe două dintre feţele sale, cele45

dispuse perpendicular pe direcţia valului, cu nişte orificii, panoul este încadrat de o ramă
fixată de nişte fundaţii, prin intermediul unor cabluri de ancoraj, fiecare cablu de ancoraj fiind47

fixat cu un capăt de un colţ al panoului, iar cu capătul opus de fundaţii, şi este caracterizat
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prin aceea că respectivele cabluri de ancoraj sunt formate din fascicule de sârme având 1

rezistenţa la întindere de cel puţin 200 Kgf/mm2, cablurile de ancoraj dispuse spre ţărm fiind
prevăzute pe lungimea lor cu câte un arc ce permite ridicarea panourilor sub acţiunea 3

valurilor.
Panoul pluteşte pe apă în poziţie verticală cu partea de sus ieşită puţin din apă, şi 5

este ancorat spre mare cu cabluri de oţel, de nişte fundaţii aşezate pe fundul mării (piloţi sau
blocuri de beton), la o adâncime neafectată de valuri. Spre malul mării, de asemenea, se 7

ancorează cu cabluri de oţel de nişte fundaţii amplasate în apă sau pe mal, care, de
asemenea, nu sunt afectate de valuri. Acest panou are înălţimea aproximativ egală cu a 9

valurilor mari, şi urcă şi coboară odată cu fiecare val.
Ancorarea spre mal se face cu cabluri pe lungimea cărora se prevăd nişte arcuri. 11

În panou sunt prevăzute nişte găuri prin care o parte din apa valului poate trece, caz
în care se creează o presiune în spatele panoului, contrară celei exercitate de val, fapt ce 13

permite reducerea consumului de materiale şi a fondurilor de investiţii.
Panoul flotabil, conform invenţiei, este indicat a se folosi în amplasamentele în care 15

adâncimea apei lângă mal este mare, sau panta fundului mării este abruptă.
Într-o variantă de realizare, ce se pretează a fi folosită în amplasamentele în care 17

panta fundului mării în apropierea malului este mică, panoul flotabil constă din doi pereţi
poziţionaţi perpendicular pe direcţia de înaintare a valurilor, unul cu faţa spre mare şi celălalt 19

cu faţa spre mal, pereţi îmbinaţi la partea lor superioară, luând astfel forma literei A, şi fixaţi
pe nişte suporţi formaţi din câte doi piloţi înclinaţi, ale căror capete de sus sunt unite, luând 21

şi ei forma literei A. Suporţii se ancorează numai spre mare, similar cu ancorarea descrisă
la propunerea de invenţie precedentă (cu panou plutitor); între doi suporţi consecutivi, 23

perpendicular pe planul lor, este prevăzută o bară de legătură.
Peretele dinspre mare are o curbură cu cavitatea spre mare, curbură care se 25

racordează tangenţial la fundul mării.
În acest perete sunt prevăzute nişte găuri prin care poate pătrunde o parte din apa 27

valurilor, care, împreună cu peretele dinspre mal, creează o presiune de sens contrar celei
din val. Peretele dinspre mal este etanş şi are rolul de a opri reîntoarcerea aluviunilor trecute 29

odată cu valurile mari în spatele lui, consolidând astfel plaja şi malul mării.
Panoul flotabil, conform invenţiei, prezintă următoarele avantaje: 31

- disipează energia valurilor înainte ca acestea să ajungă la malul mării, diminuând
procesul de eroziune al acestuia; 33

- având fundaţii izolate distanţate unele de altele, determină reducerea cheltuielilor
de investiţii; 35

- se poate aplica în zone în care adâncimea apei în apropierea malurilor este mare,
sau în care panta fundului mării începând de la mal este abruptă, determinând astfel redu- 37

cerea volumului de materiale şi investiţii necesar altor construcţii hidrotehnice grele sau
uşoare, ale căror fundaţii sunt strâns legate cu suprastructura lor; 39

- găurile din panouri permit trecerea parţială a apei din val în spatele panoului, apă
care exercită o presiune contrară celei exercitate de val, fapt ce conduce la solicitări mai mici 41

în ancore şi fundaţii;
- structura construcţiei foloseşte eficient oţelul, prin prevederea de cabluri ce rezistă 43

la tensiuni impresionante (10 t/cm2).
A doua construcţie hidrotehnică, conform invenţiei, cu pereţii dispuşi sub forma literei 45

A, are următoarele avantaje:
- disipează energia valurilor, fapt ce conduce la diminuarea eroziunii plajelor şi a 47

malului mării. Această disipare se realizează prin patru mijloace: primul - prin piloţii introduşi
în teren, al doilea - prin cablurile de ancorare a piloţilor, al treilea - prin faptul că apa din val, 49
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ce trece prin găurile peretelui dinspre mare, creează o presiune pe acest perete contrară1

celei a valului, şi al patrulea - datorită curburii acestui perete, apa din val îşi schimbă direcţia
spre verticală, situaţie în care forţa ei de înaintare se micşorează;3

- împiedică retragerea spre largul mării a aluviunilor trecute de valurile mari în spatele
acestei construcţii, datorită peretelui etanş dinspre mal, asigurând astfel consolidarea plajei5

şi a malului mării.
Se dă în continuare câte un exemplu de realizare pentru fiecare dintre cele două7

invenţii, cu referire la fig. 1...4, ce reprezintă:
- fig. 1, vedere în plan vertical a panoului flotabil conform invenţiei;9

- fig. 2, vedere în plan orizontal a panoul flotabil;
- fig. 3, vedere în plan vertical a panoului flotabil, în varianta cu pereţii dispuşi11

asemănător literei A;
- fig. 4, vedere în plan orizontal a panoului flotabil, în varianta cu pereţii dispuşi13

asemănător literei A.

Panoul flotabil 1, pentru apărarea malului mării de acţiunea valurilor, conform inven-15

ţiei, are o formă paralelipipedică şi este astfel conceput încât într-o apă fără valuri pluteşte
în poziţie verticală, cu o mică parte din înălţimea lui ieşită deasupra apei.17

Panoul flotabil este încadrat de o ramă 2, iar pe fiecare dintre cele două laturi
verticale, dispuse perpendicular pe direcţia de acţionare a valului, este prevăzut cu mai multe19

orificii 3, prin care o parte din apa din val trece dintr-o parte în alta a panoului. 

Panoul 1 este ancorat spre mare cu patru cabluri de ancoraj 4, prinse fiecare de câte21

un colţ al panoului, două dintre acestea, de la un capăt al panoului, se fixează de o fundaţie

5 amplasată pe fundul mării, iar celelalte două cabluri de ancoraj 4, de la celălalt capăt al23

panoului, se fixează de o altă fundaţie 5, amplasată la o distanţă de prima egală cu lungimea

panoului. Cele două fundaţii 5 se amplasează pe fundul mării la o adâncime la care nu25

acţionează valurile, ele putând fi piloţi foraţi sau blocuri de beton. Distanţa dintre panou şi

fundaţiile 5 se stabileşte ţinând seama de caracteristicile terenului (adâncimea apei, panta27

fundului mării, modul de execuţie al fundaţiilor etc.).

Pentru ca panoul 1 să nu plutească în derivă când sunt valuri, se ancorează şi spre29

malul mării cu alte patru cabluri de ancoraj 6, prinse de cele patru colţuri ale panoului, câte

două prinse la fiecare capăt al panoului, celelalte capete ale cablurilor de ancoraj 6 se31

fixează de două fundaţii 7, care pot fi din piloţi foraţi sau din blocuri de beton; şi aceste

fundaţii 7 se amplasează la o distanţă una de alta egală cu lungimea panoului. Pe lungimea33

cablurilor de ancoraj 6 se prevăd nişte arcuri 8. Când panoul 1 este acţionat de valuri,

arcurile 8 se întind.35

Panourile pot fi independente unul de altul, sau pot fi prinse unul de altul prin nişte
articulaţii (lanţuri).37

Prima soluţie conform invenţiei se caracterizează prin aceea că, pentru protecţia
malurilor în zonele în care adâncimea apei aproape de mal este mare, se prevede un panou39

1 având forma unui paralelipiped drept, care pluteşte pe apă în poziţie verticală, cu partea
de sus ieşită puţin din apă, având înălţimea egală cu a valului considerat maxim, poziţionat41

perpendicular pe direcţia de înaintare a valurilor şi în apropiere de malul mării; panou este

înconjurat de o ramă 2, iar pe feţele laterale (verticale) are nişte orificii 3 şi este ancorat spre43

mare cu patru cabluri 4, prinse fiecare de câte un colţ al panoului, şi la celelalte capete, de

două fundaţii 5, care pot fi piloţi foraţi sau blocuri de beton amplasate pe fundul mării, la45

adâncimi la care nu mai acţionează valurile; spre mal, panoul 1 se ancorează cu cabluri 6

de fundaţii 7, care pot fi amplasate în apă sau pe mal, distanţa dintre fundaţii (5 şi 7) este47
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egală cu lungimea panoului, cablurile dinspre mal au pe lungimea lor nişte arcuri 8, panoul 1

1 se ridică odată cu fiecare val, şi descrie un arc de cerc cu centrul în fundaţiile 5 dinspre
largul mării, tensionează cablurile 4 şi 6 şi întinde arcurile 8 din cablurile 6 dinspre uscat, se 3

opune înaintării valului, disipează energia lui, transmiţând o parte din eforturile la care este
supus de val prin cabluri 4 la fundaţiile 5, şi acestea la teren, protejând astfel malul mării; 5

datorită orificiilor din panoul 1, o parte din apa valului trece în spatele panoului, şi exercită
o presiune de sens contrar celei exercitată de val; după trecerea valului panoul coboară, 7

cablurile se destind şi arcurile se scurtează. La următorul val ciclul se reia.
Al doilea exemplu de realizare a invenţiei constă în prevederea unor suporţi S, fiecare 9

compus din doi piloţi înclinaţi, prinşi unul de altul la partea de sus, luând forma literei A,
amplasaţi în planuri paralele cu direcţia în care acţionează valurile, la o distanţă prestabilită 11

unul de altul (5-6 m); pe aceşti suporţi S este fixat spre mare un panou 1 ce are o curbură
a cărei concavitate este spre largul mării. În acest panou 1 se prevăd nişte orificii 3 prin care 13

o parte din apa valului poate trece în spatele lui, creând o presiune de sens contrar celei
exercitate de val. Piloţii se ancorează spre mare, de partea lor superioară, cu un cablu de 15

ancoraj 4, prins la celălalt capăt de o fundaţie 5 amplasată pe fundul mării, la o adâncime
neafectată de valuri. 17

Spre mal se prevede un alt panou 1' etanş, care nu lasă aluviunile trecute de val
peste panoul 1 să se retragă spre largul mării. La partea de jos panourile sunt legate unul 19

de altul cu nişte bare 9. Paralel cu malul, suporţii sunt prinşi unul de altul la capetele de sus
cu nişte alte bare 10 perpendiculare pe planul suporţilor. 21

A doua soluţie conform invenţiei, pentru protecţia malului mării şi a plajelor, se
pretează a fi folosită în zonele în care panta terenului, începând de la mal spre largul mării, 23

este redusă, şi adâncimea apei este mică, sau când există plaje ce necesită a fi consolidate,
şi se caracterizează prin aceea că se compune din nişte suporţi S, fiecare compus din doi 25

piloţi înclinaţi, cu capetele de sus unite, având forma literei A, planul în care sunt aceşti piloţi
este paralel cu direcţia de înaintare a valurilor, suporţii sunt amplasaţi la anumite distanţe 27

unul de altul (de exemplu, 6 m); pe ei sunt fixate două panouri 1; panoul 1 dinspre mare are
o curbură racordată tangenţial la fundul mării, cu rolul de a schimba direcţia de înaintare a 29

apei din val înspre verticală, situaţie prin care o parte din forţa valului se reduce; acest panou
1 are şi nişte orificii 3 prin care apa din val poate trece parţial în spatele lui, creând o 31

presiune de sens contrar celei exercitate de val; suporţii pereţilor sunt ancoraţi spre mare cu
cabluri de ancoraj 4 de fundaţiile 5, amplasate pe fundul mării la o adâncime la care nu 33

acţionează valurile; fundaţiile pot fi nişte piloţi sau blocuri de beton, distanţa între ele fiind
egală cu distanţa între suporţi. Panoul 1 dinspre mal este etanş pentru a reţine aluviunile 35

trecute de valurile mari peste peretele dinspre mare, realizându-se astfel o plajă sau lărgirea
celei existente, protejându-se totodată şi malul mării; cele două panouri 1 sunt prinse unul 37

de altul la nivelul terenului, la anumite distanţe prestabilite pe lungimea lor, cu nişte bare 9;
cu astfel de bare sunt prinşi şi piloţii, iar suporţii S, la partea lor superioară, sunt prinşi unul 39

de altul cu nişte alte bare 10 perpendiculare pe planul suporţilor S.
Avantajele celor două soluţii conform invenţiei sunt în principal următoarele: 41

- disipează energia valurilor înainte ca acestea să ajungă la mal sau la plaje,
evitându-se astfel deteriorarea acestora; 43

- au fundaţii izolate, soluţie care conduce la reducerea cheltuielilor;
- se pot aplica în funcţie de adâncimea apei din apropierea malului mării, sau de 45

panta fundului mării, începând de la mal;
- terenul de sub fundaţiile acestor construcţii amplasate pe fundul mării, la o 47

adâncime la care nu acţionează valurile, nu sunt afectate de procesele de afiliere;
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- folosirea cablurilor conduce la reducerea consumului de oţel, ţinând seama că acest1

material rezistă foarte bine la întindere (10 t/cm2), şi mult mai puţin la încovoiere (solicitare
ce are loc în structuri supuse la încovoiere, ca, de exemplu, cele cu palplanşe), fapt ce3

asigură economisirea fondurilor de investiţii;
- de asemenea, folosirea unui perete cu găuri şi cu o curbură care deviază direcţia5

apei din val în sus asigură prevederea unor elemente solicitate de valuri cu dimensiuni mai
mici şi, deci, cu un consum de material redus.7

Panoul flotabil, pentru apărarea malului mării de acţiunea valurilor, conform invenţiei,
face parte din categoria construcţiilor uşoare, concepute pentru protecţia malurilor mării, a9

plajelor marine, şi pentru crearea de noi plaje.
Având în vedere, pe de o parte, că valurile acţionează permanent asupra malurilor,11

prăbuşindu-le, în unele cazuri, cu construcţiile aflate pe ele, şi, pe de altă parte, lungimea
malurilor care trebuie protejate, rezultă clar necesitatea găsirii unor soluţii cât mai economice13

pentru protecţia acestora.
Presiunile şi sucţiunile variabile, create de valuri în terenul de sub fundaţiile construc-15

ţiilor hidrotehnice marine grele şi uşoare, determină circulaţia apei prin macro şi microporii
acestor terenuri care, în majoritatea cazurilor, sunt nisipoase şi argiloase, spălând particulele17

fine şi mai puţin fine, care apoi sunt antrenate de apa valurilor, după disiparea energiei lor,
spre largul mării, fapt ce provoacă degradarea acestor construcţii.19

Pentru a se evita această degradare, se caută în continuare soluţii mai sigure şi,
totodată, care să conducă la un consum redus de materiale.21

Una dintre aceste soluţii constă în fundarea la adâncimi la care nu mai acţionează
valurile, dar care să nu conducă la un consum mare de materiale, şi nici la un cost ridicat.23

Construcţia pentru apărarea malurilor, conform invenţiei, prin prevederea unui panou
plutitor ancorat cu cabluri de oţel de nişte fundaţii amplasate pe fundul mării, la adâncimi la25

care nu acţionează valurile (panou care este amplasat în faţa malului, şi preia forţele exerci-
tate de valuri), răspunde necesităţii de a se realiza o apărare sigură a malurilor, şi cu chel-27

tuieli minime, deoarece evită degradarea terenului de sub fundaţii, şi prevede o structură a
instalaţiei care valorifică cel mai eficient calitatea oţelului de a rezista la solicitări de întindere29

mari (de peste 10 t/m2).
Soluţia conform invenţiei, pentru apărarea malului mării şi a plajelor în zonele în care31

adâncimea apei lângă mal este redusă, panta fundului mării este lină sau există plaje, constă
într-o structură compusă din doi piloţi înfipţi în teren, înclinaţi unul spre altul, cu capetele de33

sus unite, pe care sunt prinşi doi pereţi, unul cu faţa spre mal, având o curbură racordată tan-
genţial la fundul mării, care deviază spre verticală apa din val, diminuând forţa ei de împin-35

gere, şi nişte goluri prin care o parte din apa valului trece şi creează în spatele acestui perete
o presiune de sens contrar celei exercitate de val.37

Având în vedere forţele foarte mari exercitate de valuri asupra acestor pereţi şi piloţi,
s-a prevăzut ancorarea piloţilor de nişte fundaţii amplasate pe fundul mării, la o adâncime39

la care nu acţionează valurile.
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Revendicare 1

Panou flotabil (1), pentru apărarea malului mării de acţiunea valurilor, ce are formă 3

paralelipipedică şi este ancorat în poziţie verticală, în apropierea malului mării, panoul fiind
prevăzut, pe două dintre feţele sale, cele dispuse perpendicular pe direcţia valului, cu nişte 5

orificii (3), şi fiind încadrat de o ramă (2) fixată de nişte fundaţii (5, 7) prin intermediul unor

cabluri de ancoraj (4, 6), fiecare cablu de ancoraj (4, 6) fiind fixat cu un capăt de un colţ al 7

panoului, iar cu capătul opus de fundaţii (5, 7), caracterizat prin aceea că respectivele

cabluri de ancoraj (4, 6) sunt formate din fascicule de sârme având rezistenţa la întindere de 9

cel puţin 200 Kgf/mm2, cablurile de ancoraj (6) dispuse spre ţărm fiind prevăzute pe lungimea

lor cu câte un arc (8) ce permite ridicarea panourilor sub acţiunea valurilor. 11
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